

## 联大选出4个安理会非常任理事国

第5个席位投票明天继续进行



10月21日，第66届联合国大会经过9轮不记名投票，选举摩洛哥、多哥、巴基斯坦和危地马拉4国为2012—2013年度安理会非常任理事国。第5个安理会非常任理事国的席位当天没有结果，投票将于24日继续进行。图为巴基斯坦代表庆祝该国当选安理会非常任理事国。

新华社发

## 安理会要求也门各方放弃暴力



10月21日，也门支持反政府示威者的人在首都萨那参加集会。

联合国安理会21日一致通过决议，要求也门所有各方“立即拒绝通过使用暴力”来达到政治目标，并呼吁各方尽快以海湾阿拉伯国家合作委员会（海合会）的倡议为基础，签署协议。

新华社/路透

## 泰国洪水或再持续四至六周

新华社专电 泰国总理英拉·西那瓦22日说，泰国洪水可能再持续4至6星期。

英拉当天在每周例行的电视讲话中提醒曼谷居民，本周末应把行李、汽车和其他财物挪到地面以上至少1米的高处，应对洪水。

法新社援引英拉的话报道，泰国政府试图冒险，把中部平原的洪水从曼谷城内运河引入大海。“曼谷必须打开所有泄洪闸门。”

在曼谷，居民已匆忙囤积食品和瓶装水，不少汽车停在桥梁或高架路上。数以万计军警出动维持秩序。

## 我第三批援助物资抵泰



中国政府向泰国提供的第三批援助物资22日上午运抵曼谷。自泰国发生特大洪灾以来，中国政府应泰方要求，及时分3个批次、派出5架飞机，提供了总价值4000万元人民币的救灾物资。

新华社发

称查韦斯身患恶性肿瘤，寿命恐只剩两年

## 查韦斯前私人医生逃出委内瑞拉

新华社专电 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯的一名前私人医生21日在媒体发表一份公开信说，他已经逃出委内瑞拉。这名医生先前声称，查韦斯身患恶性肿瘤，寿命恐只剩两年。

萨尔瓦多·纳瓦雷特自称在查韦斯医疗团队中供职至2002年，并一直与查韦斯医疗团队的其他成员或成员亲属保持联系。

委内瑞拉报纸《Tal Cual》21日刊登纳瓦雷特签署的一封信说：“一些事情迫使他立刻回国，即使我不想也没打算这么做。”

法新社援引这封信报道，纳瓦雷特没有具体说明发生了什么“事情”，迫使他离开委内瑞拉。

## 沙特王储因病去世



10月22日，沙特阿拉伯王室宣布，王储苏尔坦·本·阿卜杜勒-阿齐兹已于当天去世。苏尔坦是沙特国王阿卜杜拉同父异母的弟弟，同时兼任第一副首相。

这是2009年12月27日，苏尔坦·本·阿卜杜勒-阿齐兹在沙特阿拉伯首都利雅得的资料照片。

新华社/路透



2008年3月5日在伊拉克古拜拍摄的驻伊美军士兵和伊拉克警察手举美国国旗合影的资料照片。新华社/法新



2003年11月7日，驻伊美军士兵在伊拉克费卢杰进行一次武器搜缴行动的资料照片。新华社/法新

## 奥巴马宣布9年伊战结束

## 驻伊美军年底前全部撤出伊拉克



10月21日，奥巴马在首都华盛顿白宫发表声明宣布，美军将在今年年底之前全部撤离伊拉克。新华社/路透

启动涉及伊方部队培训的谈判，最终确定留伊军人人数。

无论撤离或留驻多少士兵，美国都将在伊拉克保持强大影响力。美国官员说，设于巴格达的美国大使馆将是世界最大规模使馆之一。美国还将维持在库尔德人控

制区埃尔比勒和伊南部石油重镇巴士拉的外交设施。

数以千计来自美国私营企业的保安和培训人员也将驻留伊拉克，帮助伊方部队熟悉美方提供的坦克和战机等军事设备。

奥巴马的撤军决定引发一系列涉及伊拉克今后局势的疑问。

在美国，不少共和党质疑，奥巴马的决定更多着眼选情，而非美国的地区战略利益。共和党参议员约翰·麦凯恩说，奥巴马的决定违背不少美国军事指挥官的建议，奥巴马政府“做事情就沒章譜過了”。

在美军内部，一些有过驻伊经历的老兵认为，在伊拉克局势尚未完全稳定的情况下撤离，更像是一次“退却”。“如果我们就这样走了，那就是一次彻底的失败，”曾两次在伊执行任务的美军士兵马克·沃夫森说。

一些伊拉克人质疑美军撤离后伊方部队维持安全局势的能力。“如果我们的部队已准备好填补美军撤离后的空白，我将非常高兴美军能撤，”巴格达鞋店店主齐亚德·贾巴里告诉路透社记者，“但我们的部队尚不具备应对安全挑战的能力。”耿学鹏（新华社供本报特稿）

## 奥巴马从伊撤军的考量

美共和党认为，这一决定多少有为明年总统选举做铺垫的意味，而较少考虑国家安全

## 国际观察

政府权威，其采取单方面行动的做法让伊方极为反感。这些都可能是导致伊方拒绝给予美军豁免权的原因。

美国总统国家安全事务副助理丹尼尔斯·麦克多诺21日在白宫新闻发布会上说，美军豁免权问题并不是奥巴马作出全部撤军决定的原因。他称，这一决定反映了美伊双方对“两国将来要发展什么样关系的看法”。

根据奥巴马的说法，美军撤离后，美伊两国关系将成为主权国家之间的正常双边关系，两国将在共同利益和相互尊重的基础上建立稳固、长期的伙伴关系。

## 是否意在选举

奥巴马宣布将从伊撤出全部美军之后，共和党方面迅速作出反应。共和党总

统竞选人米特·罗姆尼和米歇尔·奥巴马都指责奥巴马这一决定是“出于政治考虑”，而非出于军事考虑。

有分析人士认为，在当前美国总统预选赛中，民主党支持者对明年总统选举的热情明显不如共和党支持者高。身为民主党的奥巴马需要激发他们的参政热情，以期获得连任。

然而，从伊全部撤军能否在选举中真正帮助奥巴马仍存在疑问。盖洛普民调机构本月12日发布的民调结果显示，只有2%的美国民众认为恐怖主义是当前美国面临的最大问题，另有2%的人认为战争是最大问题，而认为经济和就业是当前最大问题的民众比例则高达30%。

可以肯定的是，在反恐及国家安全领域不断取得成绩无疑会给奥巴马加分。

## 撤军不是关门

舆论注意到，奥巴马的决定并没有将撤军后与伊拉克保持一定军事关系的大门彻底关死。他在当天的讲话中说，两国将继续就美方如何帮助伊拉克训练和装备军队开展协商。

布鲁金斯学会专家波拉克指出，不管如何受欢迎，驻伊美军的存在的确为伊拉克提供了一些稳定因素。一旦美军撤离，伊拉克固有的民族、宗教和地域矛盾就可能沉渣泛起，威胁国家稳定与发展。而这种情况无论是奥巴马还是伊拉克方面都不愿看到。

除了正规军，美国在伊拉克还拥有一支特殊力量：安全承包商。这些多数身为退役军人的承包商，实际上是在为美驻伊人员和美方利益提供安全保卫等服务。据美国总统国家安全事务副助理麦克多诺估计，当前在伊拉克的美国安全承包商可能有4000至5000人，这样一支非正规军队，在关键时刻仍能发挥确保美国在伊利益的作用，继续实现非正式的“军事占领”。

记者王丰丰 杜静（据新华社电）

中国旅游团巴士在泰侧翻  
1名中国人遇难、多人受伤



当地时间10月22日下午，中国驻泰宋卡领事馆官员对新华社记者说，一辆载有20多名中国游客的巴士当天上午在泰国南部普吉府发生侧翻，目前已确认造成1名中国人遇难、多人受伤。

新华社发

## 海地50万人患霍乱



10月21日，在海地首都太子港，一名感染霍乱的女孩在一家治疗中心内输液。

世界卫生组织21日在日内瓦发布海地疫情预报说，受飓风影响，海地感染霍乱人数将显著增加，并于2011年年底突破50万。

新华社/路透

新闻集团向《世界新闻报》窃听事件受害者作出巨额赔偿

## 米莉·道勒家人获赔200万英镑

据新华社伦敦10月21日电（记者郭瑞）新闻集团的英国子公司国际新闻公司21日向《世界新闻报》窃听事件的受害者之一米莉·道勒家人作出200万英镑（约合2036万元人民币）的赔偿。

国际新闻公司和道勒的家人发表联合声明，宣布双方通过经济赔偿达成和解。这是国际新闻公司迄今向《世界新闻报》窃听事件受害者作出的最大一笔赔偿。

虽然道勒家人获得的赔偿金额远低于他们要求的大约350万英镑（约合3563万元人民币），但已经创下英国报纸的赔偿纪录。

伦敦警察局先前曾预测说，《世界新闻报》窃听行为的受害者可能多达4000人。如果他们都要求赔偿，新闻集团和国际新闻公司可能面临天文数字的赔款。据说许多受害者的律师都私下暗示，他们将建议私了，而不是诉诸法庭，因为那样不仅旷日持久，而且费用高昂。

## 默多克父子逃过年会“劫”



10月21日，在美国加利福尼亚州洛杉矶举行的新闻集团股东年会期间，抗议者们举着“辞退默多克父子”的标语牌。

当天，传媒巨头新闻集团在美国洛杉矶召开年度股东大会。面对一些董事会成员和股东“逼宫”，董事长兼首席执行官鲁珀特·默多克凭家族所持股份优势，成功连任，免于被迫辞职。他的儿子詹姆斯和拉克伦同时保住董事席位。

新华社/路透

## 俄要求对卡扎菲之死进行国际调查

据新华社莫斯科10月21日电（记者魏良磊）俄罗斯外交部长拉夫罗夫21日说，杀死卡扎菲一事存在是否违背《日内瓦公约》的问题，对此应该进行国际调查。

拉夫罗夫说，根据《日内瓦公约》规定，武装冲突各方应遵循相同国际人道主义法则，对受伤俘虏提供医疗救助，而绝对不可杀害。他表示，北约战机对卡扎菲阵营欲逃离苏尔特的车队进行攻击，这与执行利比亚禁飞区任务毫无关系。

法不一，而“排水管之战”版本相对为更多人接受。

一名名为“巴基尔”的士兵说，卡扎菲等人藏身一条排水管内，被过渡委武装士兵活捉，当时他腿部背部受伤。

一名不愿意公开身份和姓名的过渡委官员告诉媒体记者，在士兵先殴打卡扎菲，方法颇为“严厉”，随后杀了这名前领导人。

一些过渡委官员说，卡扎菲在救护车内伤重死亡。但是，救护车司机阿里·贾杜恩说，卡扎菲“上车”时已经死亡。“我没想到活他，因为他已经死了。”

一个联合国机构说，处置卡扎菲的过程是否“草率”，需作调查。

葛晨（新华社供本报特稿）

卡扎菲陈尸冷藏室  
利当局对如何处置有争议

## 家人索要尸体

路透社22日报道，卡扎菲家人借助叙利亚一家支持卡扎菲的电视台发表声明，索要20日在苏尔特丧生的卡扎菲及其儿子穆塔西姆的尸体拍照。

利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲的尸体21日出现在米苏拉塔一家肉铺冷藏室内。利比亚当局对如何处置尸体有争议。

## 让民众确信卡扎菲丧生

米苏拉塔指挥官阿杜勒·萨拉姆·埃莱瓦21日向民众展示卡扎菲的尸体。

在米苏拉塔一家肉铺的冷藏室内，尸体放在一张垫子上，身上裸露。许多人排着队，拿着带有拍照功能的手机，见证卡扎菲的死亡。

一名“全国过渡委员会”官员先前说，希望更多民众确信卡扎菲丧生。

排队民众行列中，阿卜杜拉·苏魏斯说：“我们心中有些东西需要释放……想看到他。”

对如何处置尸体，过渡委尚未定

论。一名过渡委高级官员说，就卡扎菲下葬地点，还没有达成一致意见。根据习俗，他应迅速下葬，但没有确定他究竟应该葬在米苏拉塔、苏尔特还是其他地点。

卡扎菲的支持者中流传一种说法：为防止下葬地点成为吸引支持者聚集的场所，过渡委将秘密处置卡扎菲尸体。

## 死因成疑

卡扎菲死后，对他生命的最后时刻说

伊朗船只海湾倾覆  
7人死亡 6人失踪

新华社专电 伊朗国家媒体22日报道，载有73人的伊朗潜水作业支援船只“库沙”号20日在海湾倾覆，7人死亡、6人失踪，其余60人获救。

伊朗官员说，“库沙”号上载有伊朗、印度和乌克兰专家，当天行驶到距离伊朗南部岛屿阿萨姆25公里时倾覆沉没。

媒体对于船只倾覆造成伤亡人员的报道不一致。按伊朗迈赫尔通讯社说法，伊朗官员证实，死者为5名伊朗人和两名外国人。